

*Бартоломé де Лас
Кáсас*

- Бартоломé де Лас Кáсас— испанский священник, доминиканец, первый постоянный епископ Чьяпаса. Известен своей борьбой против зверств в отношении коренного населения Америки со стороны испанских колонистов.



Биография



- Лас Касас родился в Севилье, возможно в 1484 году, хотя традиционно указывается 1474 год.
- Со своим отцом Франсиско эмигрировал на карибский остров Эспаньола в 1502 году. Через восемь лет стал священником и работал миссионером в племени араваков (тайно) на Кубе в 1512 году.
- По некоторым сведениям, Лас Касас происходит из обращённой семьи, то есть семьи евреев, обращенных в христианство. Умер в Мадриде в 1566 году.

- 30 ноября 1511 г он услышал проповедь доминиканца, обвинявшего конкистадоров в негуманном отношении к коренным жителям. Этот день стал поворотным в жизни Бартоломе — он начинает борьбу за права индейцев. Предпринятой им в 1520-1521 годах попытке создать более справедливое колониальное общество в Венесуэле воспрепятствовали соседи-колонизаторы, которые смогли организовать восстание коренного населения против него. В 1522 году он вступил в доминиканский орден.



Достижения

- Лас Касас стал известен благодаря защите интересов коренных американцев, культуру которых, особенно в карибских странах, он описывает подробно.
- В его описаниях «касиков» (вожди или князи), «бохиков» (шаманы или священнослужители), «ни-тайно» (знать) и «набориа» (простые люди) четко просматривается структура феодального общества.
- В его книге «Кратчайшая реляция о разрушении Индий», опубликованной в 1552 году, приводится яркое описание зверств, творимых конкистадорами в Америке — в частности, на Антильских островах, в Центральной Америке и на территориях, которые сегодня относятся к Мексике — среди которых много событий, свидетелем которых он являлся, а также некоторые события, которые он воспроизводит со слов очевидцев.





- Лас Касас также написал монументальный труд «История Индий» и был редактором опубликованного судового журнала Христофора Колумба.
- Он сыграл значительную роль, во время своих неоднократных поездок в Испанию, во временной отмене правил «энкомьенда», которые установили фактический рабский труд в испанской Америке.

- Лас Касас вернулся в Испанию и со временем смог поднять большой диспут 1550 года в Вальядолиде между Лас Касасом и сторонником колонизаторов, Хуаном Гинесом де Сепульведа. Хотя возобладала система энкомьенда, защищаемая пользующимися её плодами колонизаторскими классами Испании, труды Лас Касаса были переведены и переизданы по всей Европе. Его опубликованные отчёты являются центральными документами в «Чёрной книге» зверств испанских колонизаторов. Они оказали существенное влияние на взгляды Монтеня на Новый свет.

Конец

Чинякова Алёна и
Никитина Анастасия